

青聯學聯會議 胡總致賀

【本報訊】綜合北京二十四日消息：中華全國青年聯合會第十一屆委員會全體會議、中華全國學生聯合會第二十五次代表大會二十四日上午在北京人民大會堂隆重開幕。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席胡錦濤發來賀信。中共中央政治局常委、中央書記處書記、國家副主席習近平出席大會。

胡錦濤在賀信中說，這些年來，在黨的堅強領導和共青團幫助指導下，各級青聯和學聯組織高舉愛國主義和社會主義旗幟，緊緊圍繞黨和國家工作大局，充分發揮各自優勢，在團結、組織、引導、服務青年和青年學生方面做了大量富有成效的工作。廣大青年和青年學生意氣風發投身改革開放和社會主義現代化建設，以熾熱的愛國情懷和可貴的奉獻精神，為推動科學發展、促進社會和諧作出了重要貢獻。實踐充分證明，廣大青年和青年學生確實是堪當重任、大有希望的一代。

胡錦濤指出，我們國家正處在全面建設小康社會、加快推進社會主義現代化的關鍵時期。希望廣大青年和青年學生自覺

擔負起時代賦予的光榮使命，以堅定遠大的理想志向前行，以孜孜不倦的精神求索新知，以高尚美好的情操培育品德，以銳意創新的激情投身實踐，以艱苦扎實的奮鬥成就人生，不斷創造新的青春業績，為實現中華民族偉大復興而奮發努力。

胡錦濤要求青聯和學聯組織順應形勢發展，貼近青年實際，拓展工作領域，創新活動方式，不斷增強工作的感召力和影響力，進一步把廣大青年和青年學生團結在黨和政府周圍。

這次大會將總結全國青聯和全國學聯五年來的工作，研究制定未來五年的工作方針和任務，修改《中華全國青年聯合會章程》和《中華全國學生聯合會章程》，選舉產生新一屆全國青聯和全國學聯領導機構。

出席全國青聯十一屆全委會的委員一千四百零五名，出席全國學聯二十五大的代表五百三十六名。全國學聯還邀請了香港特別行政區、澳門特別行政區的學生代表分別組成觀摩團參加大會。



▲國家副主席習近平24日出席中華全國青年聯合會第十一屆委員會全體會議、中華全國學生聯合會第二十五次代表大會

新華社

溫總：四川重建首重質量

各地汛情

回良玉指導甘肅抗洪

國務院副總理、國家防汛抗旱總指揮部總指揮回良玉近日深入甘肅隴南、天水等地災區，考察山洪泥石流災情，代表黨中央、國務院看望受災群衆，並指導抗洪救災工作。他強調，目前主汛期還沒有過去，一些地方山洪泥石流地質災害多發、重發、群發，各地各部門要抓好防汛抗洪救災工作，及時啓動應急預案，全面落實防災減災措施。山洪泥石流地質災害多發地區，要全面排查隱患，加強監測預警，及時轉移受威脅人員，切實減輕災害損失。

新華社



▲回良玉深入甘肅天水災區指導抗洪救災 新華社

舟曲供排水急需重建

【本報記者柴小娜蔣京蘭蘭州24日電】甘肅省建設廳廳長李慧表示，舟曲特大泥石流山洪災害使當地供排水系統受到嚴重破壞，目前災區的應急臨時用水已初步緩解，但全面恢復供排水系統難度較大，災後重建任務繁重。現時最大的問題是供水與污水管網的選址，其餘是水源，管網施工與舟曲道路的協調，需要做大量工作。



▲遷移到舟曲城關第一小學的學生24日在等待新書 新華社

丹江口泄洪備戰秋汛

【本報記者李曉波、通訊員吳丹明武漢24日電】8月中下旬以來，漢江中上游持續強降雨，剛剛回落的丹江口水庫水位再度回升。儘管丹江口水庫水位未到汛限水位，但為確保樞紐防洪安全，提前騰出庫容備戰秋汛。長江防總根據漢江流域防汛形勢作出決定，丹江口水利樞紐今日開啓4個泄孔閘門泄洪。

鄭少東受賄一審判死緩

【本報訊】據新華社西安二十四日消息：陝西西安中級人民法院24日對公安部原部長助理、經濟犯罪偵查原局長鄭少東受賄一案作出一審判決，認定鄭少東犯受賄罪，判處死刑，緩期二年執行，剝奪政治權利終身，沒收個人全部財產。

西安市中級人民法院經審理查明，2001年至2007年10月，鄭少東利用擔任廣東省公安廳副廳長、公安部部長助理兼經濟犯罪偵查局局長的職務便利，為他人在案件查處、職務晉陞、就業安排等方面謀取利益，索取、收受他人款物共計826萬餘元。案發後，贓款贓物已全部退繳。



▲24日，武警安徽總隊滁州支隊反恐特戰隊隊員進行快速出擊演練 新華社



▲溫家寶在岷江江邊察看水情災情

【本報訊】國務院總理溫家寶在結束甘肅舟曲特大泥石流災區考察後，22日至23日趕赴四川特大山洪泥石流災區，看望受災群衆和參加搶險救災的部隊官兵。他指出，恢復重建工作要把確保群衆安全放在首位，不能為了趕施工進度忽視工程質量。

四川部分地區12日以來連續出現3次強降雨，局部地方出現大暴雨，導致多處多發特大山洪泥石流災害。溫家寶十分關心災情，多次了解情況，對搶險救災工作作出指示。22日晚，溫總理在綿陽市主持召開會議，聽取四川省搶險救災工作匯報，並對下一步工作作出部署。

23日上午，溫家寶乘車沿剛修通的險峻山路，抵達綿竹市清平鄉考察。

溫家寶打着雨傘一邊走一邊察看災情，並對當地的救災工作給予肯定。

充分肯定救災工作

下午，溫家寶抵達汶川縣映秀鎮。考察途中，他對四川前一階段組織搶險救災的工作給予充分肯定。他強調，目前四川的主汛期還沒有過去，大範圍強降雨還有可能發生，我們對山洪地質災害要保持高度警覺，不能有絲毫鬆懈。第一，要堅持以人為本，把保護群衆安全放在各項工作的首位。第二，要加快河道疏浚和整治，及時清除重點地區、重要地段的淤泥。第三，加快損毀公路、電力等基礎設施的恢復和重建。第四，要抓緊時間在泥石流堆積體上搶修排洪溝，為可能發生的山洪提供通道。第五，要組織多方面專家，對災區地質災害易發多發區域和危險區進行普查，制定綜合治理方案。第六，在安置好群衆、做好災害防範工作的同时，着手完善災區重建規劃。從災區實際出發，統籌規劃，尊重自然規律，該搬遷的一定要搬遷，該避讓的堅決要避讓。

安全第一為大原則

溫家寶指出，前一階段，汶川地震災區恢復重建工作取得了很大成績。在這次特大山洪泥石流災害中，絕大多數地震災區經受住了考驗。在今後的恢復重建工作中，要把確保群衆安全放在首位。本着「安全第一」的原則，恢復重建的進度要服從質量要求，不能為了趕施工進度忽視工程質量。特別要注意居住區、安置點、公共設施以及重要基礎設施的安全。要科學選址，提高設防標準，使群衆有一個永久安全居住的地方。

四川交通水利受損嚴重

【本報記者向芸成都二十四日電】四川省交通廳副廳長鮮雄表示，今年入汛以來，四川公路交通和水利設施損毀嚴重，共有4條國道、10條省道以及100多條縣鄉道因災中斷，直接經濟損失28.5億元。德陽、阿壩、成都、廣元、雅安、綿陽等六個極重災區公路基礎設施再次遭到毀滅性破壞，對災區公路交通及災後重建影響極大。

在此次強降雨泥石流災害中，由香港援建的省道303線映秀至臥龍段嚴重受損，沿線有10多處泥石流災害，總量約200萬立方米，形成多處堰塞湖，路基

損毀5公里，映卧公路施工便道中斷。

四川省水利廳副廳長胡雲介紹，汛情還導致全省水庫受損215座，飲水工程受損3031處，影響183.87萬人；損毀渠道15108處、堤防433處、山平塘12734處、引水樞紐53處。水利直接經濟損失達14.1億元。

據氣象部門預測，四川仍將出現強降雨，岷江、沱江、涪江上游可能出現中偏高的洪水，極端氣候影響下的局部強降雨極易再次誘發嚴重的地質災害。

房地產蠶食京農地 供應失衡推高菜價

【本報訊】中國社科院農村經濟研究所副所長李國祥表示，北京市的菜地面積在17萬畝以上，現在已縮減至不到1萬畝。現在大力發展觀光農業，一定程度上擠佔了菜地。

北京市土壤資源管理信息網資料顯示，自1979年至2005年，北京耕地面積直線下滑，人均耕地面積也由1979年的0.05公頃，下降為2005年的不足0.02公頃，降幅為67.8%。在耕地資源中，菜地所佔比例甚小。

對於持續上漲的菜價，曾為北京市政府蔬菜顧問的陳殿奎也表示看不大明白，「菜價上漲這麼厲害，我們都覺得很怪。」按往年情況，這個時候的馬鈴薯每斤在1元左右，而現在漲至1.8元；西紅柿和黃瓜的價格往往不超過1.5元，現在每斤超過了2元。

陳殿奎表示，一般而言，北京的蔬菜價格漲幅不超過10%。



▲北京市菜地面積遞減，導致供應缺失，推高北京菜價

新華社

菜價上漲，有菜田不斷減少的因素，但它不是直接原因。菜地減少有一個過程，不能說菜價一上漲就是菜地一下子減少的緣故。

城鄉養老保險無法接續

【本報記者馬浩亮北京二十四日電】審計署今年組織對9省區新型農村社會養老保險工作進行了審計調查，發現城鎮和農村養老保險無法接續、年輕農民參保意願不高問題，並提出相關建議，但未發現有資金被違規挪用拖欠。

目前，全國新型農村社會養老保險試點縣（市、區）有300多個。今年5月起，審計署組織京津冀和濟南、廣州、長春等9個特派辦分別對河北、山西、山東、廣西、浙江、雲南、陝西、內蒙古、吉林等9省區新農保基金的籌集、使用、管理和新農保及相關配套政策落實情況進行審計調查。每個省至少調查5個縣，每個縣延伸調查2個鄉鎮。

調查目的是揭示新農保政策執行和基金管理使用中存在的問題，關注農民利益的保障情況，深入分析原因

並提出改進管理、完善制度的審計建議，以促進落實新農保政策、推動新農保試點工作，發揮審計的「免疫系統」功能，維護民生安全。截至目前，各審計組發現的主要問題有：部分地方財政補助資金不到位；部分基層經辦單位收取個人保費上繳財政專戶不及時；部分地區基礎工作薄弱，參保人信息記錄不完整等問題。

年輕農民參保比例低

審計署長春辦事處社保審計處處長周橋介紹說，由於農民人口衆多、居住分散、組織難度大以及管理經辦人力不足、缺乏經驗等原因，在新農保試點中還存在一些問題。一些地方參保登記與繳費不同步、參保登記與建檔管理不同步。

新農保也從一個側面反映了農村集體經濟的薄弱。

審計署長春辦事處以資金籌集和管理為重點，調查發現，由於鄉村集體經濟組織發展狀況和保障水平的限制，新農保基金中的集體補助政策很難實行。

審計署社會保障審計司司長李建新表示，目前還存在城鎮職工保險與新農保無法接續的問題，由於城鄉二元結構壁壘等因素的影響，許多農民在城市加入了「城保」，返鄉後無法與新農保有效接續，影響了農民的參保積極性。

其次，年輕農民參保比例低。目前試點地區中，44歲以下的農民只有約36%加入新農保，遠低於45歲以上農民的參保比例。一是由於年輕農民對個人未來發展還有更好預期，二是地方政府在鼓勵年輕農民參保方面沒有及時跟進出台優惠政策，新農保對年輕人的吸引力不夠。